



恐怕谁也不会想到,一场折腾了约半年的“国际足联大选”混战,“得利者”竟是中国

人张吉龙。北京时间昨天凌晨,亚足联官方网站正式发表官方公告,现任亚足联第一副主席张吉龙将出任亚足联执行主席,接替原主席哈曼行使亚足联主席职权。

虽然名义上还是执行主席,但这个职位的权限与实际的亚足联主席完全相同。这也是中国足球历史上第一次有人出现在亚足联主席的位置上。

由于有家事,张吉龙将不会出席正在苏黎世进行的FIFA大会。

据悉,张吉龙本人仍在北京,还在主持交流中心的业务。

哈曼被指控在中北美及加勒比海地区足联大会向成员提供金钱,他已被停止一切足球活动,并退出了国际足联主席的竞选。

# 龙来了! 张吉龙的龙

## 接替哈曼 张吉龙坐镇亚足联

### 首次有中国人坐上执行主席这一位置

#### 网友热议龙哥当选“以后国足就是亚足联亲生的了”

### 专访

#### 张吉龙:亚足联急需整治环境

在亚足联宣布张吉龙成为亚足联执行主席后,张吉龙在第一时直接到了亚足联众多会员协会的祝贺。

昨日上午,张吉龙接受了媒体的采访。

对于自己上任之后最需要解决的问题,张吉龙说:“首先还是把亚足联的整个环境清理一下,对一些不和谐的音符需要抹掉,对工作之中不足的地方需要改进与加强,尤其是亚足联本部、秘书处工作需要加强,真正把亚足联的46个会员协会沟通的桥梁搭建好、搭建牢。”

张吉龙此次上任之后,中国足球圈的很多人士表示很高兴,认为中国足球将在亚足联重新获得话语权。对此,张吉龙表示,这是亚足联发生的变化,是亚洲足球的变局,所以自己首先要考虑的就是亚洲足球。“虽然我是中国人,也不能把中国足球放在亚洲足球前面,中国足球也是属于亚洲足球的一部分,我的内心也一直希望中国足球能够早日腾飞。大家的心情可以理解,因为彼此都希望中国足球好。但我认为,如果过多强调我上任之后对中国足球有什么变化,就是本末倒置。”

### 链接

#### 中国首位亚足联一把手!

1952年2月生,山东烟台人

1975年毕业于北京第二外国语学院

2001年5月,张吉龙在亚洲区十强赛抽签中努力说服亚足联制定对中国最有利的抽签规则,从而帮助中国队抽得上上签,被国内媒体称为“上帝之手”

2003年 亚足联副主席

2008年 北京奥组委体育部部长

2008年11月 国家体育总局足球运动管理中心副主任(正司级)

2009年1月 国家体育总局对外体育交流中心主任、

党委副书记

2009年5月 当选为亚足联第一副主席

2009年7月 亚奥理事会体育运动委员会主席、亚奥理事会执委

2011年5月31日 代理亚足联主席

### 首要

#### 张吉龙关注韩国假球现象

昨日,新上任的张吉龙表示,自己现在也关心发生在韩国假球、赌球的现象。

#### K联赛所有16支球队全都“不干净”

前天中午,首尔一家酒店的客房内,前全北职业球员郑宗美被发现自缢身亡。韩国《联合新闻》昨天报道称,根据目前警察的调查和已经破获的赌博案综合的信息,16支参加K联赛的球队中,从主力到替补都有一些球员涉赌。韩国足协已经决定,今天和明天韩国职业足球联盟将召集16支球队的所有注册球员进行职业教育。“这件事情被曝光后,韩国足球可能会没落下去。”《朝鲜日报》悲观地评价说。目前,针对韩国足坛的赌球事件,很多球队已开始倡议暂停K联赛,以便从根本上查清和杜绝赌球事件。

#### 中韩之战3:0也是假球

另外,韩国媒体对韩国国家队的比赛也由此产生诸多质疑,其中包括2010年2月14日那场著名的中韩东亚足球比赛,也被韩国媒体怀疑是假球。当时比赛结束后,韩国网民纷纷批评“韩国队表现得毫无斗志,难道是参与赌博了吗”。而今回顾那场比赛,如果中国队3:0战胜韩国队此后被证明是一场假球,那么对于中国足球以这样的方式终结“恐韩症”,真是莫大的悲哀。

### 网议

#### 亚洲足球权力终于转移到东亚

张吉龙担任亚足联执行主席,无疑是中国足球外交的一个重大机会。对于“龙哥”升迁,网友们甚至调侃道:“以后国足就是亚足联亲生的了!”另一位球迷则说:“这意味着中国在亚洲杯不会受到裁判的不公平待遇吗?”而一位来自山东德州的网友则调侃道:“以后咱们在亚冠上是不是也可以开‘干爹’模式了?”更有球迷拿张吉龙任亚足联代理主席嘲笑中国足协:“打进2014巴西世界杯决赛圈!实现一胜一平一负稳进16强目标!争取拿到世界杯冠军!”

当然,更多的球迷是以理智的姿态看这件事情,一位来自青岛的球迷希望张吉龙给中国足球带来好运。一位郑州球迷说:“也只是个代理主席而已,不过我倒真希望亚洲足球权力版图能转移到东亚!西亚这两年太张狂了!”

### 展望

#### 亚洲46票全部弃权对抗FIFA?

扳倒哈曼,布拉特付出的代价是惹怒了大半个亚足联。“只有一个选举人的选举难道就必须选你吗?选不了哈曼我不是还能弃权嘛。”不知有多少亚足联国家心中正打着这样的小算盘。欧足联主席普拉蒂尼昨天就忧心忡忡地说:“1999年亚足联成员就曾集体退会,我不知道他们是否还会再来一次。我认为选举能够进行下去,但是现在真不好说。”

本周三的投票将有208个国家或地区参加,而如果高达46位的亚洲成员拒绝投票,那么无疑将令国际足联颜面扫地。不过布拉特嘴上却很强硬地说道:“我以前碰到过一次这事了,那次还不是最后照常进行了。我确信他们会参加的。”其实在这次哈曼竞选过程中,亚洲足球和46个成员的亚足联向外界展示出了分崩离析和不团结的一面。4月20日,韩国足协主导的东亚联盟宣布支持哈曼,但之后包括中国足协在内的部分成员都表示自己从来没有作出决定。

1999年,亚足联曾因为要求南美足联让出半个参赛名额遭到拒绝,7月初的国际足联特别大会时,亚足联成员集体退会以示抗议,当时的亚足联秘书长维拉潘还曾威胁抵制2002年韩日世界杯。虽然最后,抵制活动中途取消了,但是也显示了亚足联为自己利益时的团结一致。因此这一次,亚足联可能因为共同的利益再度牢牢团结在一起。

### 前景

#### 哈曼跌倒 龙哥出头 中国足球或将迎来重大外交转机

“龙哥”终于上位!随着昨天凌晨亚足联执委会的一份公开声明,张吉龙正式取代哈曼成为亚足联执行主席。对于张吉龙和中国足球来说,最近两天发生的一切实在令人匪夷所思,一向低调的张吉龙不经意间,已然站在亚洲足球的舞台正中央。

在今年初的国际足联执委竞选中,张吉龙意外败给来自斯里兰卡的费尔南多和泰国的马库迪,无缘跻身国际足联最高权力机构。那次失利让张吉龙也一度心灰意冷。

不过,年初的亚足联选举战中,张吉龙继续保持了亚足联第一副主席的位置。没想到的是,这个原本鸡肋似的职位,现在却带给张吉龙和中国足球一次千载难逢的机遇。倘若在7月份国际足联公布的处理结果中,哈曼的亚足联主席职位被解除,张吉龙将有望正式成为亚足联主席并替补成为国际足联执委。而这一切一旦变成现实,毫无疑问将会提升中国足球在国际足坛的影响力。

昨天,中国足协副主席韦迪已经赶赴瑞士,参加当地时间今天开始的国际足联代表大会和6月2日的亚足联特别代表大会。而在亚足联执委会正式宣布张吉龙成为执行主席后,韦迪和张吉龙也连夜保持热线联系,商量这次特别大会上与各国协会的沟通事宜。

### 视线

#### 龙哥吉祥

人生如梦,命运无常。转角也会遇到爱,同样,年届花甲,临近退休,也可能迎来事业最高峰。对于张吉龙来说,这几天,实在太富戏剧性。当了十年媳妇,一朝熬成婆。是庆幸,还是狂喜?

对中国足球来说,张吉龙无疑是福星。2001年十强赛,张吉龙的“上帝之手”,改变了中国足球的轨迹。不过,在张吉龙内心深处,或许每每会生出一丝悲情。委身中国足球高层十余年,始终郁郁不得志。哪怕口碑甚佳,哪怕功勋卓著,但足掌门人几度换人,他却屡屡擦肩而过。

年初竞选国际足联执委,张吉龙再度失利,失望之余,龙哥一度流露出淡出江湖的念头。不到半年,命运却掉转方向。只不过,一向低调的龙哥,突然变成聚光灯下的主角,对其而言,是好是坏,一时还难以下定论。毕竟,未来如何,变数依然很大。但愿,这份重担不会对张吉龙的健康带去太多负担。

龙哥吉祥,中国足球吉祥。 本版撰文 徐东海